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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Buitenlandse vrijwilligers  -  Statuut en visumplicht

De minister vermeldt het volgende in de beleidsnota Jeugd 2014-2019: “Ik zal de 
problemen inzake statuut en visumplicht van buitenlandse vrijwilligers bij de collega’s 
van de federale regering aankaarten.”

Ik stelde over het statuut en de visumplicht van buitenlandse vrijwilligers reeds een 
eerdere schriftelijke vraag (nr. 222 van 19 mei 2015). In zijn antwoord stelde de 
minister dat hij pas oplossingen naar voren zou schuiven na overleg met zijn collega’s uit 
de andere gemeenschappen en van het federale niveau.

In de beleidsbrief 2015-2016 staat het volgende te lezen over het statuut en de 
visumplicht van buitenlandse vrijwilligers: “Wat internationale uitwisseling betreft, zal ik 
de problemen omtrent visum en statuut van de buitenlandse studenten aankaarten bij de 
collega’s van de federale regering. Hierover werden op het ambtelijk jeugdoverleg reeds 
afspraken vastgelegd met de drie gemeenschappen. In aansluiting op de afspraken op 
het ambtelijk jeugdoverleg van de drie gemeenschappen (dd. 30 juni 2015) wordt een 
gezamenlijke nota voorbereid over deze problematiek, met het oog op agendering op een 
Overlegcomité.”

1. Welke afspraken werden vastgelegd op het ambtelijk jeugdoverleg met de drie 
gemeenschappen? Wat is de stand van zaken m.b.t. de gezamenlijke nota? Klopt het 
dat ze nog niet geagendeerd werd op het Overlegcomité? Zo ja, wat is de reden 
daarvan? Heeft de minister er zicht op wanneer ze geagendeerd zou kunnen worden 
op een Overlegcomité? Indien de gezamenlijke nota nog niet gefinaliseerd kon 
worden, wanneer denkt de minister de nota te kunnen finaliseren?

2. De minister haalde in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 222 aan dat de 
concrete problemen inzake het statuut en de visumplicht van buitenlandse 
vrijwilligers tweeledig zijn. 

Zijn inzake deze tweeledige problemen reeds oplossingen gevonden? Zo ja, welke? 
Zo neen, welke stappen zal de minister ondernemen om alsnog oplossingen te 
vinden?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 222 van 26 april 2016
van MIRANDA VAN EETVELDE

Zoals u weet hecht ik als minister veel belang aan het internationaler maken van het 
jeugdwerk en jongeren in Vlaanderen, zie mijn beleidsbrief Jeugd 2015-2016 pagina 25 
(SD 3 – OD 3.1: Vlaanderen maakt er werk van om het jeugdwerk en jongeren 
internationaal te oriënteren).

De problematiek van statuut en visumplicht van buitenlandse vrijwilligers wordt dan ook 
opgenomen in het overleg rond vrijwilligerswerk dat voor de zomer een actieplan zal 
voorleggen. Wat het overleg met de collega’s uit de andere gemeenschappen en van het 
federale niveau betreft: 

1. In opvolging van het intra-Belgisch Jeugdoverleg werd op 22 februari 2016 een 
overleg georganiseerd met de drie Nationale Agentschappen (Erasmus+/Jeugd in 
Actie) en de drie Jeugdraden. Hiervoor werd door Jint vzw een nota “de 
vrijwilligerswet en internationale vrijwilligers” opgesteld. De opzet hiervan was om 
tot een goed overzicht te bekomen. Deze nota werd ook gebruikt voor het Advies 
van de Hoge Raad voor Vrijwilligers over de evaluatie van de vrijwilligerswet, en 
werd hierbij integraal als bijlage bezorgd aan de federale minister bevoegd voor 
Sociale Zaken, mevrouw De Block. De knelpuntennota werd nog niet geagendeerd 
op het Overlegcomité, omdat de verschillende gemeenschappen een gedeeld 
beeld moeten hebben van de problematieken en de concrete vragen die moeten 
gesteld worden. Op het volgende intra-Belgische Jeugdoverleg staat de nota weer 
geagendeerd: Vlaanderen is vanaf 1 juli woordvoerder in het overleg en kan zo de 
agenda sterker bewaken. 

2. Omtrent de visumplicht van buitenlandse vrijwilligers kunnen we melden dat de 
EU- Richtlijn van het Europees Parlement en de Raad betreffende de voorwaarden 
voor toegang en verblijf van onderdanen van derde landen met het oog op 
onderzoek, studie, stages, vrijwilligerswerk, scholierenuitwisseling, educatieve 
projecten of au pairactiviteiten is goedgekeurd op 11 mei 2016 in het Europees 
Parlement. Nu de richtlijn goedgekeurd is, kan ze gepubliceerd worden. Dat is 
alvast een goede zaak voor vrijwilligers die deelnemen aan Europees 
vrijwilligerswerk. De richtlijn zorgt voor meer rechtszekerheid en transparantie.


